
Medverket på UF 7 mars 

Här kommer en sammanställning av svaren som ungdomsfullmäktige gav på de tre 
Mentimeter-frågorna! 

 

Utbudet av aktiviteter idag 

På frågan vad som finns att göra i Ystad kommun idag kom en hel del svar. Många svar 
handlar om olika typer av idrott eller träning, till exempel att spela handboll eller 
fotboll. En del svarar att de går promenader, som också kan kopplas till saker att göra i 
naturen. Den vanligaste aktiviteten som har koppling till naturen är att vara på stranden. 

I svaren nämns Ungdomens hus ofta som en plats man kan gå till och vara på för att ha 
kul. Många svarar också att de går till Ystad arena för att bada eller bowla. Dessa 
aktiviteter är en del av kultur- och fritidsutbudet i kommunen.  

Många svarar att de hänger på stan och shoppar i butikerna längs gågatan. Att fika är 
också en vanlig aktivitet. Ofta gör man dessa saker tillsammans med andra, och en del 
svarar också att de helt enkelt är med kompisar på sin fritid.  

Det finns också de som svarar att det inte finns något att göra. 

 

Vad saknas? 

Den andra frågan handlade om vad man tyckte saknas eller förslag på vad som kan göra 
det roligare att leva och bo i Ystad kommun för unga. Det kom in många svar. I allmänhet 
önskas fler aktiviteter och också att det är bra om aktiviteterna är gratis.  

En stor del av svaren handlar om butiker och caféer i Ystad. Man vill ha mer och 
”roligare” butiker och en del vill se specifika kedjor. Några svarar också att de vill ha 
billigare ställen att fika på. 

En del svar gäller sociala eller samhälleliga åtgärder. Ett exempel är att man vill öka 
tryggheten genom bättre belysning, fler övervakningskameror och högre polisnärvaro. 
Det finns också de som vill ha bättre transportmöjligheter med fler bussar och tåg. Vissa 
svarar att det behövs fler övergångsställen, till exempel på Dragongatan vid Max där 
övergångsställen saknas.  

Det kom också önskemål som rörde idrott och rörelse. Bland de svaren är det mest 
populära förslaget en ishall. Andra villa ha mer idrottshallar och mer utrymme för 
idrottsklubbarna att utöva verksamhet, och fler och bättre lekplatser. Några svarade att 
de saknar klättring som en aktivitet.   



Några av förslagen handlar om kultur och fritid, till exempel bättre och billigare badhus, 
fler graffittiväggar och att sänka åldern på Ungdomens hus.   

 

Kan du göra din röst hörd? 

Den sista frågan var om man tycker att man kan göra sin röst hörd. Ingen svarade att 
man inte alls kan det. De som svarade negativt beskrev enskilda ställen där man inte 
kände sig lyssnad på, exempelvis i skolan eller av lärarna.  

De vanligaste svaren där man kan göra sin röst hörd är genom att delta i 
ungdomsfullmäktige och olika former av elevråd eller klassråd på sin skola, genom 
att prata med vuxna, föräldrar eller kompisar, och att använda sig av sociala medier.  

  

 

 

 


